

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с октября 1953 года

№ 22 (4570).

Пятница, 8 февраля 1980 года. Цена 2 коп.

Освоить мощности в срок — обязанность, досрочно — честь!

На приветствие товарища Л. И. Брежнева ответим ударной работой по-ленински!

ОБРАЩЕНИЕ,

ПРИНЯТОЕ НА ОБЛАСТНОМ СОБРАНИИ ПАРТИИНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

С чувством огромной признательности и благодарности восприняли труженики Дона теплые и сердечные слова приветствия Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева, в котором дана высокая оценка развернувшегося в нашей области движения за досрочный ввод и освоение производственных мощностей.

И наша первейшая обязанность состоит в том, чтобы высокую оценку нашего труда и большое доверие оправдать ударными делами, новыми достижениями в борьбе за успешное осуществление предначертаний партии.

Воспринимая выводы и задачи, изложенные в приветствии товарища Леонида Ильича Брежнева, как боевую программу действий, мы обязаны еще выше поднять знамя движения за работу без отставших, добиться ускорения темпа ввода производственных мощностей и быстрого их освоения.

Каждый из нас должен глубоко осознать огромную социально-экономическую значимость практического осуществления нашего девиза «Досрочно построим, досрочно освоим!».

Ввести в срок и досрочно освоить новые предприятия, цеха, производства, получать максимальную отдачу с каждого станка, машины и агрегата — это значит обеспечить быстрые темпы развития экономики, давать больше продукции для народа.

Мы призываем всех строителей, монтажников, эксплуатационников, работая под девизом «Досрочно построим, досрочно освоим!», высокими темпами вести строительство завода «Атоммаш», Константиновского гидроузла, Азовского комбината детского питания, ускорить реконструкцию и техническое перевооружение предприятий ком-

байностроения, Новочеркасского электровозостроительного завода, шахты «Самбековская», Сулинского металлургического завода, других предприятий и комплексов.

Мы обращаемся к работникам строительных и монтажных организаций: концентрируйте силы и средства на пусковых объектах! Надо работать так, чтобы все важнейшие стройки ленинского юбилейного года сдать в срок и досрочно, превратить 1980 год в год пусковых объектов, быстрых темпов строительства жилья.

Производственные мощности — это огромное национальное достояние. И мы обращаемся с горячим призывом к труженикам промышленности, транспорта и сельского хозяйства с максимальной отдачей использовать это народное богатство. В этих целях надо во всех коллективах совершенствовать организацию труда, сокращать потери рабочего времени, создавать на каждом участке обстановку дружной и слаженной работы, крепить трудовую и производственную дисциплину, активно внедрять все ценные начинания трудящихся.

Дорогие товарищи!

В ответ на приветствие товарища Леонида Ильича Брежнева спрессуем наше рабочее время так, чтобы каждую минуту, каждый час, сутки выполнять плановые задания и обязательства, давать максимум продукции с производственных площадок, оборудования, каждого гектара земли!

Дело нашей чести, дорогие товарищи, труженики Дона, — превратить 1980 год в год ударной работы, работы по-ленински. Это будет достойным подарком XXVI съезду партии.

Да здравствует наша прекрасная Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Слава родной Коммунистической партии Советского Союза!

(«Молот» от 5 февраля).

С ПОДЪЕМОМ

На комсомольцев, всю молодежь управления «Отделстрой» высокая оценка Л. И. Брежнева новой патриотической инициативы тружеников Ростовской области произвела огромное впечатление.

Штукатуры — маляры комсомольско-молодежной бригады Л. С. Чухниной увеличили и без того высокую выработку и заняли первое место по управлению за третью декаду.

В ответ на привет-

ствие этот коллектив принял решение включить в состав бригады героя комсомольца Михаила Морозова, а деньги, заработанные на его имя, перечислять в Фонд мира.

Р. БАЙБУЛАТОВА.

СЕЙЧАС бригады СМУ-10 управления строительства «Заводстрой» работают с большим воодушевлением.

В ответ на приветствие Л. И. Брежнева коллектив СМУ-10 подтверждает свою решимость досрочно, не позднее 22 декабря, сдать производственные площади второй очереди первого корпуса завода «Атоммаш» в объеме 120 тысяч квадратных метров.

Репортаж

Шов номер три

На «Атоммаше» его справедливо считают самым ответственным швом, встречающимся при изготовлении реактора. Ведь это шов обещает активной зоны. Дефекты в нем недопустимы.

Вот уже несколько дней бригада сварщиков В. Н. Суслова из цеха корпусного оборудования варит шов номер три. Совсем недавно его коллектив закончил сварку первого кольцевого шва обечаек, которые теперь проходят термообработку в камерной печи.

Одновременно, когда часть бригады прочерчивала автоматической сваркой первый кольцевой шов, другие сварщики приступили к ответственному заданию на обечайках активной зоны патрубков. Это дало выигрыш во времени.

Экономилось время и благодаря одновременной сварке двумя головками снаружи и внутри изделия — с консолей и портала.

Сварщики Суслова экономят время за счет сокращения вынужденных простоев. Они контролируют равномерное поступление флюса в зону сварки, заблаговременно подают его.

Девиз атоммашевцев «Досрочно построим, досрочно освоим!» и высокая оценка этого почина Л. И. Брежневым нашли в этом коллективе деловое подкрепление, бригада варит швы обечаек, сокращая сроки, предусмотренные графиком изготовления реактора.

В тот день она уже заваривала 30 процентов верхней разделки. Шла выборка корня шва. По существу половина его уже была готова.

Эта сварка идет значительно быстрее предыдущей: коллектив учел уроки работы на девяностой сборке. Теперь не допускаются сбои в системе снижения, не случается даже незначительных подрезов, хотя обечайки сделали уже 60 оборотов.

Т. ЛЕОНОВА.

Ответ — повышение выработки

Наш ответ на приветствие товарища Л. И. Брежнева — неуклонное повышение выработки в натуральных показателях. Это, по мнению бригады, один из наиболее эффективных способов добиться увеличения темпов строительства.

С начала года, всего за месяц с небольшим, нам удалось, используя имеющиеся резервы, повысить выработку на одного работающего с 12 квадратных метров бетонной поверхности до 14,2 квадратных метра. Будем и дальше повышать производительность.

В. СЕМЕНЮК,

бригадир плотников-бетонщиков «Промстрой-1».

ТВЕРДАЯ РЕШИМОСТЬ

с опережением графиков выполнить 15 фундаментов под тяжелое оборудование, три пешеходных тоннеля и четыре рентгенокамеры.

Уверенно ведет строительство рентгеновской камеры бригада плотников-бетонщиков Я. А. Кежватова. Опережают графики на сооружении фун-

даментов под оборудование комплексные бригады В. Н. Брякина и Г. М. Фоменко. В целом СМУ-10 успешно справились с январским планом и продолжает наращивать темпы работы.

В. СТАДНИКОВ,
начальник СМУ-10
«Заводстрой».

Поздравные „красной субботы“

С наивысшей отдачей

В СПМК-1053 треста «Волгодонсксельстрой» прошло собрание в поддержку инициативы коллективов московских предприятий и УСМР треста «Волгодонскэнергострой» — провести 19 апреля Всесоюзный ленинский субботник.

Многие рабочие с воодушевлением высказали свое желание отметить этот знаменательный день ударными трудовыми делами.

Малыра Н. Т. Желецкая заявила:

— В декабре 1979 года наша бригада выполнила пятилетку. В день коммунистического субботника будем работать с наивысшей отдачей, эффективно и качественно. Отделочные работы произведем на сэкономленном материале.

Малыра А. И. Липилина рассказала об успехах своей бригады, которая также еще в декабре 1979 года выполнила пятилетнее задание.

— В настоящее время, — сказала А. И. Липилина, — готовимся достойно отметить день рождения В. И. Ленина. В день коммунистического субботника дадим наивысшую выработку, отделочные работы проведем с высоким качеством на сэкономленном материале.

— Молодежь в день коммунистического субботника будет равняться на старших товарищей, — заверила малыра Р. Выскубина. — Отработаем этот день по-ударному, отметим его высокими производственными показателями.

Г. БИТЮККИН,
секретарь партбюро
СПМК-1053.

Готовимся заранее

Коллектив комплексной комсомольско-молодежной бригады Н. Мантрова с первого участка СМУ-10 ДСК-7 откликнулся на призыв москвичей и коллектива УСМР треста «Волгодонскэнергострой» выйти 19 апреля на ленинский коммунистический субботник.

Наша бригада ежедневно на праздник труда выходит в полном составе и трудится по-ударному. 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина мы также ознаменуем ударным трудом.

Решено в течение двух с половиной месяцев сбросить столько раствора, кирпича, металла, электродов, чтобы в день субботника работать на сэкономленных материалах, а 19 апреля добиться наивысшей производительности труда и выполнить работ на объектах торгового центра на тысячу рублей.

В. ТОВСТУХА,
монтажник бригады.



В коллективе СУ-103 немало передовиков производства, которые вносят достойный вклад в общий успех.

Н. М. КРИВОРОТОВА (на снимке) более семи лет трудится в СУ-103 «Глауссенавстрой». Оператор москательного цеха Нелли Михайловна качественным приготовлением красок способствует производительному труду маляров.

Фото А. Бурдюгова.

Навстречу
выборам



Рабочая Волгодонского маскокомбината Л. А. Масленникова, за два года работы на предприятии завоевала большое уважение коллектива, который выдвинул ее кандидатом в депутаты Волгодонского городского Совета народных депутатов. На снимке: Л. А. МАСЛЕННИКОВА.

Фото А. Севостьянова.

Вырос
микрорайон

Во время прошлых выборов в местные Советы в микрорайоне № 18 в новом городе было четыре жилых дома, где проживали 1000 человек. В настоящее время в микрорайоне насчитывается уже 34 дома (в том числе три строящихся) и проживает свыше 9000 человек.

За период между выборами в микрорайоне построены и введены в эксплуатацию поликлиника № 3, два детских сада — «Золотой ключик» и «Сказка», школа № 13. Открыты вечерняя школа рабочей молодежи, кулинарные училище, четыре отдела продовольственного магазина, летний кинотеатр «Романтик», киоск «Союзпечать».

Активный
агитатор

Активно работает среди избирателей по месту жительства агитатор член КПСС Александр Знаменкин, терминист цеха корпусного оборудования производственного объединения «Атоммаш». Он первым среди агитаторов «Атоммаша», работающий по месту жительства, в нерабочее время обошел все закрепленные за ним кварталы, первым закончил составление списков избирателей и собрал все сведения о жителях, необходимые для составления социально-демографического паспорта микрорайона.

Агитатор рассказывает трудящимся о советском избирательном законе, о кандидатах в депутаты Верховного Совета РСФСР и местные Советы народных депутатов.

Л. НИВАЛОВА,
наш внешт. корр.

Рассказываем о кандидатах в депутаты

Человека растит „Атоммаш“

ПРЯМО с порога Надежда Гарган вынашивала.

— Ой, девочки, новости-то какие! На базе нашей бригады создается школа передового опыта!

Собравшиеся в бытовые маляры оживились. Сообщение волновало и радовало. Значит, ценят их работу в строительном управлении отделочных работ седьмого домостроительного комбината!

События развивались бурно. В тот же день в бригаду понаехали целый арсенал орудий труда: нормокомплекты, затирочные машинки для шлифовки стен после шпаклевки, побелочные электрокраскопульты, пистолеты-пульверизаторы для окраски отопительных батарей, окон, дверей. Бригаде выделили несколько подъездов. Девчата опробовали средства механизации, припробовались, и вот началась показательная ра-

бота по образцовой, скоростной отделке квартир.

Маляры трудились весело, споро. Лыстало то, что за их действиями наблюдали другие бригады, а потом стали командировать к ним своих представителей на стажировку. Ударная работа продолжалась месяц. Бригада выполнила план на 160 процентов. Комиссия приняла квартиры с оценкой «отлично».

Затем коллектив перевели на отделку следующего дома. Средства механизации было приказано оставить другим бригадам. И начали маляры работать по-старому: потолки мыловарить и белить вручную, шпаклевку зачищать наждачной бумагой. О бурном месяце вспоминали как о приятном, незабываемом.

И ничего, казалось, не волновало, что выработка вновь упала до 130 процентов.

Но однажды на планерке слова попросила Елена Косникова:

— Мне непонятно следующее, — сказала она. — Когда мы были школой передового опыта, то применяли механизацию. А теперь у нас ничего нет. Получается: занимались мы показухой. Разве не повседневно должны мы пользоваться средствами малой механизации? Прошу бригадира сказать об этом администрации, а я попробую помочь по комсомольской линии.

Да, именно она, Елена Косникова, первой затронула моральную сторону происходящего, решительно потребовала внедрения механизмов в бригаде и многого добились...

Кто же она, Елена Косникова? В настоящее время — группкомсорг бригады, звеньевая, кандидат в депутаты областного Совета. А в прошлом?

П ОСЛЕ окончания школы в поселке Алханкала, что под Грозным, Лена долго не могла найти себя. Вышла замуж. Пробовала работать в торговле, на производстве, но нигде не закрепилась. И неизвестно, как сложилась бы ее судьба, если бы не «Атоммаш». Убедила-таки ее сестра Вера, работавшая на Всесоюзной ударной, ехать к ней, в Волгодонск.

Приехала Лена и сразу пошла в малярную бригаду. Дико ей показалось здесь вначале: дом, который они отделывали, был чуть ли не единственным на всю степь, раскинувшуюся восточнее залива, отходящего старый Волгодонск от будущего нового города. И люди пугали ее. Возмущались, требовали, иногда не стеснялись крепкого словца. Работа тоже не сразу далась Лене.

— Руки, что ли, у тебя не оттуда растут? — кричал старый бригадир, когда ее шпатель, описав вероятную дугу, вдруг выскальзывал из онемевших пальцев.

«Нет, — обливаясь где-нибудь в уголке слезами, думала Лена, — это не по мне. Уеду. Сегодня же скажу мужу, пусть покупает билет на поезд».

Надежда Гарган работала в бригаде в то время рядовым маляром. С первого дня она на строительстве «Атоммаша». И эта суровая на вид женщина, подошла к Лене, обняла и вместе с нею заплакала.

— Эх, Ленка, как же можно бросить все это? Не горюй, и стройку полюбись, и людей. Ты присмотришься к народу нашему, они не грубые, они простые. Говорят, что думают, делают, что считают нужным и важным.

Год ленинской учебы

В связи с практикой

Коммунисты строительного-монтажного управления № 10 управления строительства «Заводстрой» треста «Волгодонскэнергострой» занимаются в школе «Учение, преобразующее мир». Пропагандистом здесь за местителя начальника СМУ И. А. Винничек.

Занятие по теме «Утопического — к научному социализму» провел прораб третьего участка Н. И. Алимов.

Пропагандист умело организовал учебный процесс. Вначале слушатели познакомились с постановлением ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина». Используя возможности темы, пропагандист связал ее с конкретными задачами, стоящими перед коммунистами, всем коллективом строительного-монтажного управления.

В ходе подготовки к ленинскому юбилею намечено внедрить поточный метод работы, на который переводится бригада С. А. Морозова. Она будет третьим коллективом, внедрившим бригадный подряд.

В обсуждении темы активно участвовали слушатели энергетик Н. Ф. Зоткин, староста группы, нормировщик первого участка В. А. Богатырева, плотник-бетонщик М. И. Скрипка и другие.

Вторая часть занятия проводилась в форме беседования, так как основная тема была изучена в предыдущий раз.

Хорошее понимание сущности вопроса показали бригадир плотников-бетонщиков В. Г. Синченко, рабочий Л. И. Чиркина, бригадир плотников бетонщиков В. И. Брянкин.

Затем пропагандист обобщил итоги занятия, ответил на ряд вопросов, в том числе связанных с положением в Иране, Афганистане.

Организовано, с высокой активностью слушателей изучена очередная тема коммунистами СМУ-16, где пропагандист — начальник планового отдела И. П. Маркин. Здесь с приходом нового секретаря партбюро А. Н. Долженко партийно-комсомольская и экономическая учеба значительно улучшилась.

Пропагандист И. П. Маркин проводит занятия в увлекательной форме, используя примеры конкретной экономики. Его с интересом слушают бригадиры, используя полученные знания в повседневной работе.

Связь с практикой повышает общественную активность слушателей. Особенно характерно это для СМУ-10 и СМУ-16. Работники этих управлений участвуют в избирательной комиссии, добровольной народной дружинке, являются агитаторами, политинформаторами.

В СМУ-10, например, не было случая, чтобы рабочие не вышли на дежурство ДНД. Заинтересованно относятся к этой работе в микрорайоне начальник строительного-монтажного управления В. Ф. Стадников.

Ход ленинской учебы в управлении партком «Заводстрой» держит под постоянным контролем.

Н. СПИВАКОВ,
заместитель секретаря парткома управления строительства «Заводстрой» треста «Волгодонскэнергострой».

Воспитывают ветераны

Все более активизирует работу по военно-патриотическому воспитанию молодых рабочих совет ветеранов Отечественной войны «Атоммаш», который возглавляет помощник главного инженера объединения, член КПСС В. И. Зуев.

Например, в последние дни ветераны войны, коммунист В. И. Сунцов, Г. А. Золотовский провели на ремонтно-строительном участке и в общении ЖЭК-1 с молодыми рабочими беседы о подвигах советских воинов, о воинской чести и верности долгу.

ДРУГАЯ СТОРОНА УСПЕХА

О ходе сбора металлолома в городе

В условиях современного производства особое значение приобретают вопросы экономии металла и сокращения его потерь. Одним из важнейших направлений этой работы является улучшение сбора и хранения черных металлов, выполнение плана сдачи металлического лома.

В минувшем году в целом по городу план по металлолому выполнен на 103 процента. Справились с этим показателем коллективы «Атоммаша», ДСК-7, опытно-экспериментального завода, управления строительства «Заводстрой» и ряда других. В результате, от предприятий Волгодонска государством дополнительно получено около 600 тонн металлоотходов.

Однако в строительстве и промышленности еще не в полной мере используются все возможности по снижению потерь металла, выполнению плана сбора и сдачи металлического лома. Многие руководители предприятий и организаций города продолжают практику выполнения плана в последние дни месяца.

Не справились с плановыми показателями 1979 года управления строительства «Отделстрой» (начальник В. В. Шаповалов), химзавод (и. о. директора В. И. Залц), трест столовых (директор Г. А. Карташов), горздравотдел (заведующий Н. Н. Косенко), энергоучасток треста «Волгодонскэнергострой» (начальник А. П. Горбачев).

С начала 1980 года не выполняют план подразделения трестов «Волгодонсксельстрой» (управляющий Е. П. Марченко), «Минимонтажспецстрой» (начальник В. В. Ковалев). Коллективы УСМР (начальник А. В. Кудряшов), «Промстрой-1» (начальник А. А. Коршунов) не только допустили отставание в прошлом году, но и сорвали выполнение плана сдачи металлолома в январе 1980 года.

Самые низкие проценты выполнения годового плана по сбору металло-

лома не используется вагонный парк. При норме загрузки вагонов до 45 тонн вес металла, загруженного в один вагон, на этих предприятиях составляет 20—25 тонн.

Из-за низкого контроля со стороны руководства допускаются случаи превышения веса сдаваемого металла в «Промстрой-2» (начальник Н. И. Рулевский), управлении строительства механизированных работ (начальник А. В. Кудряшов), управлении производственно-технологической комплектации треста ВДЭС (начальник А. Д. Кондратьев).

В январе текущего года на химзаводе было оформлено три вагона по 62 тонны каждый. Однако при проверке выяснилось, что вес металла в каждом вагоне не превышал 14 тонн. В результате подобных нарушений только в декабре 1979 года предприятиями Волгодонска получена рекламация на несоответствие документов и фактического веса на 620 тонн.

Создавшееся положение с хранением и сдачей металлического лома требует усиления контроля со стороны партийных организаций за выполнением плановых показателей по металлолому, повышения спроса с руководителей и специалистов за этот важный участок работы.

Ежемесячное выполнение государственного задания по сбору лома черных металлов каждым коллективом — такая задача стоит перед труженниками Волгодонска.

Г. ПЛАТОНОВ,
инструктор промышленного отдела горкома КПСС.

„Свои“ станции на БАМе

Жители всех союзных республик и крупнейших городов страны, проезжая, — а это будет в скором времени — по всей Байкало-Амурской магистрали, словно побывают у себя в родных местах.

Москвичи, например, увидят знакомые столичные кварталы в Тинде, Ленинградцы — широкие проспекты над водной гладью сибирского моря — озера в Северо-байкальске. Об этих приятных будущих свиданиях уже сегодня заботятся представители трудящихся республик и городов, взявших шефство над сооружением постоянного жилья на БАМе. Так, строители из Грузии возводят свою станцию Ния на севере Иркутской области, а молдавские шефы — станцию Алонка на восточном участке.

Д. САНЖИЕВ, корр. ТАСС.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: крепить дисциплину труда

Нелегко живется прогульщику

Не раз появлялся на рабочем месте в нетрезвом состоянии работник пятого участка строительного управления механизированных работ № 2 А. Е. Бухалин. Допускал прогулы без уважительных причин.

В конкретном случае это определяют партийная организация, товарищеский суд, совет профилекции.

14 января состоялось заседание товарищеского суда, который принял решение ходатайствовать перед администрацией и строительным комсомолом об увольнении А. Е. Бухалина за систематические прогулы.

Они не ждут, когда поступит очередной материал. В тесном контакте с советом профилекции ведут учет лиц, склонных к злоупотреблению спиртными напитками.

Работники строительного управления механизированных работ № 1 В. С. Калинин и Ю. Р. Никулшин за нарушения трудовой и общественной дисциплины оговорены в очереди на получение благоустроенного жилья.

После того, как нарушитель наказан товарищеским судом, за ним закрепляется кто-то из профсоюзного актива, контролирует поведение, периодически беседует с ним, встречается в семье.

Машинисту экскаватора из этого же управления А. А. Шереметьеву перенесен на зимнее время трудовой отпуск.

Через определенное время докладывает членам товарищеского суда о его поведении. Это повышает воспитательный эффект наказания.

Строго? Да. Опираясь на мнение коллектива, товарищеские суды, советы профилактики, администрации УСМР треста «Волгодонскэнерго», используя предоставленные законом права, стремятся создать обстановку нетерпимости для разного рода нарушителей трудовой и общественной дисциплины.

Конкретно, по определенному плану, ведут профилактику нарушений дисциплины, текучести советов профилактики и общественных отделов кадров, созданные в каждом из трех подразделений УСМР. Есть отдача. Например, текучесть кадров за 1979 год составила 30,2 процента, что ниже среднего по стройке.

Постройком нацеливает товарищеские суды, советы профилактики, общественные отделы кадров на то, чтобы ни один случай опоздания или прогула, посядания в медвытрезвитель, недостойного поведения в семье и в общественных местах не остался без внимательного рассмотрения.

Постройком управления видит недостатки и сложности, которые еще имеются в деятельности общественных организаций.

При этом добиваемся широкой гласности результатов заседаний. Используем «молнии», выступления агитаторов, сообщения руководителей участков на рабочих собраниях.

За лицами, склонными к правонарушениям, закрепляются наставники. Но в этой работе много формализма. Закрепленные есть, а отдача нет.

У нас сложилась определенная система работы с контингентом «трудных» людей.

Сложность еще и в том, что мы закрепляем людей, работающих в одном экипаже, исходя из того, что воспитательный процесс будет усилен общностью трудового интереса, взаимной ответственности от заработной платы.

Каждое утро представители стройкома приезжают в гармедвытрезвитель, сверяя, есть ли среди доставленных работников управления. Если есть, сообщается руководству подразделений УСМР, которое в составе «четыреугольника» приезжает за этим человеком.

Но ведь общаются эти двое людей из экипажа лишь в пересменках! У наставника просто нет возможности заниматься с подшефным.

В зависимости от личности побывавшего в вытрезвитель решаем, как поступить с ним. Для тех, кто побывал там впервые, характеризуются положительно, — одни меры наказания, для злостных нарушителей — более строгие. В каждом кон-

Ищем новые формы. Может быть, найдем по такому пути: наставник и подшефный заключают письменный договор, где указано участие в труде, соблюдение дисциплины, примерное поведение в быту и т. д. Это будет договор двух на соревнованиях, в котором центральное место уделено воспитанию нравственных начал.

Постройком УСМР, руководя общественными организациями, на первый план ставит управление трудовой и общественной дисциплины, снижение текучести кадров.

А. МАРЧЕНКО, председатель стройкома УСМР.

Медленно вживалась в коллектив Лена и не заметила, как ставшая ей наставником и впоследствии принявшая в бригаду украинка Надежда Гарган, чувашка Аня Буяник, молдаванка Дуся Луту и другие девчата стали дорогими ее сердцу подругами. Научила она ее малярному искусству, посвятила в сложные приемы строительного взаимодействия. И проклюнулся в ней росток того, что, по видимому, было всегда ее сущностью: стремление работать в гуще людей, быть им чуждой.

Многое. И при всем при том осталась она очень милой, скромной и доброй. И сделал ее такой «Атомаш», стройка, где, как в домне переплавляется людская руда, выковываются сильные характеры и нежные сердца.

КАК всегда, в поведении Елена Косникова горюет на работу пораньше. В этот день у нее информация. Девчата буквально атакуют вопросами. Вчера по телевизору услышали: отдельные круги на Западе пытаются бойкотировать московскую Олимпиаду-80. Почему? Вопрос не простой. Но политинформатор отвечает на него четко, так как внимательно следит за событиями в Афганистане, политикой Соединенных Штатов, направленной на обеспечение в этом районе мира своих «национальных» интересов. А в конце — резюме: все мы должны работать так, чтобы росло экономическое могущество нашей Родины...

Каждый месяц в бы-

товке на стенде появляется новый номер бригадной стенгазеты. Она неизменно собирает большое число читателей. Потому, что поднимает насущные для коллектива вопросы. Вот и на этот раз особенно заинтересовала маляров заметка о повышении культуры рабочего места. В ней говорится, что пора строителям переходить на порядок, установленный на заводах: кончил смену — уберись рабочее место. Это, по мнению автора, должно повысить культуру строительного производства, качество работы. А кто автор заметки? Редактор стенной газеты Елена Косникова, которая сама уже давно содержит свое часто меняющееся рабочее место в чистоте...

И так всегда. Во всем, что делается в коллективе, присутствует начало, идущее от Косниковой.

НА ОДНОМ из недавних товарищеских собраний выдвинули Елену Иванову Косникову кандидатом в депутаты областного Совета. Елена долго не

могла прийти в себя: почему ее, за какие заслуги? Неужели к ней относятся слова выступающих: «пример советского образца жизни», «государственный человек», «добросовестный работник», «инициативная комсомолка»? Что она такого сделала, чтоб заслужить доверие людей? Не помня себя, взбежала на верхний этаж отделяемого их бригадой высотного дома, распахнула окно, вдохнула свежего ветра.

На месте ковальной степи у ее ног лежал новый город — прямые проспекты, скобы нарядных детских садов, парк с его огромным колесом обозрения, жилые массивы.

Что она сделала? Только в прошлом году вместе со своей бригадой она подарила людям 270 отлично отделанных квартир! А сколько еще подарит... Как все-таки, хорошо, что не поддавалась минутной слабости, не уехала тогда из Волгодонска.

В. ПОЖИГАНОВ.

ПРОШЛО с тех пор несколько лет, полных напряжения трудовых будней, горячих споров на общих и комсомольских собраниях, схваток с косностью и бюрократизмом, борьбы за сбившихся с пути, начинающих жизнь девчат. И вот теперь — кто она, Елена Косникова? Душа коллектива, принципиальная и непримиримая к недостаткам комсомолка, человек твердой жизненной пози-



А. И. Чуксеев — один из передовых рабочих смены «А» цеха ДСП лесоконбината, где мастером В. А. Мышковым. Коллектив этой смены не упускает передовых позиций, завоеванных в прошедшем году. На снимке: оператор А. И. ЧУКСЕЕВ и мастер В. А. МЫШКОВ. Фото А. Тихонова.

Итог — разный

В производстве синтетических жирных кислот химзавода есть цеха с одинаковыми участками окисления и омыления. Участки одинаковые, возможности их равны, а показатели разные.

Участок омыления цеха № 2 всегда опережал своего двойника из цеха № 1 на 20—25 процентов.

Эта разница возникла в результате неслучайности в работе аппаратчиков приемки сырья участка окисления и омыления цеха № 1.

Аппаратчики омыления В. Халаян, Л. Шулинка, как правило, не знают положения дел на смежном участке. В итоге на их участке — нарушения технологического регламента.

В цехе № 2 аппаратчики участка омыления П. С. Адамов и П. П. Ладьян не только контролируют течение процесса на участке, но всегда бывают в курсе дел своих смежников с узла окисления. Интересуются, как те обеспечены сырьем, сколько и когда выйдут продукции на их участок.

И этот интерес — результат коллективной ответственности аппаратчиков, приносит свои плоды.

А. МОНЧЕНКО, секретарь партбюро ПСЖК химзавода.

По личным комплексным

Все комсомольцы организаций «Минимонтажпечестроя» в Волгодонске (более 400 человек) трудятся по личным комплексным планам ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь».

Вот, к примеру, из личного комплексного плана машиниста - аппаратчика «Гидроспецфонд с и т строя» А. Шербатенко: «Выполнять сменные задания на 120—125 процентов, овладеть специальностью электросварщика третьего разряда, сдать на четвертый разряд монтажника, принять участие в соревнованиях по футболу...».

По итогам 1979 года Александр Шербатенко социалистические обязательства своего комплексного плана выполнил.

П И Ш И Т Е Н А М...

В своих письмах в редакцию в январе читатели живо откликнулись на сообщения, происходящие в городе, стране. Волгодонцы рассказывали об успешном завершении заданий прошедшего года и рубежах на 1980 год. На эту тему мы публиковали выступления старшего инженера по соцсоревнованию треста «Волгодонскэнерго с т р о й» М. Кондратьевой, председателя комитета профсоюза ТЭЦ-2 В. Волкова, заведующего группой Волгодонского отделения ЦНИИТМАШ Г. Жукова, инженера по соцсоревнованию хлебозавода В. Кулягиной и многих других.

Водитель грузового автотранспортного предприятия А. Марченко выступил в газете под рубрикой «Хозяйствовать эффективно». О том, как выполнить обязательства 1980 года, вели разговор бригадир монтажников «Южтехмонтажа» Н. Пухтинов, бригадир комсомольско-молодежной бригады СМУ-6 «Атомэнергостроя» В. Черемушкин.

Наши читатели горячо обсуждают постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве».

Почта «ВП» в январе

Рабочие корреспонденты рассказывают о путях выполнения обязательств под девизом: «Досрочно построим, досрочно освоим!», но достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Вместе с тем, редакционная почта приносит много жалоб: в январе их поступило 70.

Жители домов № 69 по улице Ленина (ЖКО ВЛПК), № 12, 13 по переулку Лермонтова (ЖКО химзавода) писали о плохом отоплении квартир. В. Лутвинов спрашивал, почему по поводу того, что его квартиру № 12 (Лермонтова, 7) затопивает уже в

третий раз из-за пришедших в негодность систем отопления и канализации, но ЖКО химзавода мер не принимает.

В ряде писем волгодонцы сообщают о плохом приеме стеклопосуды. Несмотря на критические сигналы поступило в редакцию на некачественное обслуживание клиентов в ателье Дома быта.

Жалобы направлены в соответствующие организации для принятия мер.

Редакция ждет также сообщений по критическим выступлениям в газете от руководителей УПТК треста ВДЭС («Простой в натуре» № 10), от руководителей продторга («По подлин в ожидании» № 13, «Бутылочная проблема» № 18), от руководителей домоуправления комбината № 7 («Замороженный объект», № 18).

Всего в январе поступило 335 писем читателей. Ждем от вас новых сообщений, обо всем интересном из жизни вашего коллектива, рассказов о людях труда, предложениях по улучшению обслуживания населения и т. д.



В нашем городе работает магазин по приемке вторсырья. Магазин принимает от населения отслужившие свой срок вещи, макулатуру. Взамен же покупатели могут приобрести чайные сервизы, детские импортные костюмы, парфюмерию...

Все это предложит вам заведующая магазином Валентина Максимовна АБАКУОВА (на снимке) взамен сдаваемого сырья.

Фото В. Радаева.

РЕМОНТ СДЕЛАН

Обращаюсь к вам за помощью: три раза отвозил свой телевизор в ремонт, дважды брал деталь, которая уже на третий или десятый день выходила из строя. И вот стою перед проблемой: куда мне с этим телевизором, ведь снова молчит.

Есть гарантия на бесплатный ремонт, но нет гарантии, что он будет работать после ремонта.

В. ГОЛУБЧИКОВ.

Как сообщил в редакцию директор Волгодонского завода по ремонту радиотелеаппаратуры Е. В. Урезко, механик Г. М. Беляков произвел ремонт телевизора на дому. Телевизор работает нормально.

Инициатива общезнания треста «Волгодонскэнергострой» по улице Морской, 92. В. Полищук сообщила редакции о грубых нарушениях санитарно-гигиенических норм, отсутствии удобств...

На ее письмо отвечает начальник ЖК треста В. К. ЛУКОЯНОВ:

«Товарищ Полищук переселили в общежитие № 3 в квартиру № 12, где сейчас она проживает в комнате двухместке. Условия проживания довольна.

Шефами УС «Заводстрой» произведен ремонт в жилых комнатах, которые в настоящее время находятся в хорошем состоянии».

Советует врач

Осторожно: грызуны!

Степные грызуны: мыши, суслики, зайцы, кролики, ондатры являются возбудителями так называемых природноочаговых болезней — туляремии, чумы, лихорадки.

Эти болезни поражают водяных, черных и белых крыс, зайцев, ондатр, сусликов, мышей-полевков, домашних мышей и других представителей этого обширного семейства. Источником заражения могут быть также клещи и блохи, которые, насосавшись крови больного грызуна, становятся хранителями (резервуарами) микробов. Если такие насекомые укусят здорового грызуна или человека, то могут их заразить туляремией или чумой.

У нас в области осенью сложились благоприятные условия для размножения мышевидных грызунов. Отсутствие морозов, влажность, наличие большого количества скирд соломы и сена в поле — все это способствует размножению, мышей.

В связи с сезоном охоты люди могут заразиться, снимая и обрабатывая шкурки зараженных зверьков, а также при употреблении мяса больных животных — зайцев, нутрий и так далее.

Обычно указанные заболевания начинаются внезапно. Быстро повышается температура до 39—40 градусов, появляются озноб, резкая го-

ловная боль, режущая боль в груди. Иногда увеличиваются и становятся болезненными лимфатические узлы, появляются затвердения (бубоны) в паху, в подмышечной впадине вельчиной с грецкой орех или куриное яйцо. При появлении первых признаков болезни необходимо немедленно обратиться к врачу. Нельзя лечиться самостоятельно, так как это может привести к неблагоприятным последствиям.

Какие же меры профилактики следует соблюдать, чтобы не допустить заражения туляремией и чумой? Необходимо систематически уничтожать грызунов всеми имеющимися способами. Следует



СПОРТ У ФИНИША

Закончились соревнования спартаковцев по волейболу среди мужских и женских команд в зачет зимней спартакиады, посвященной 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В спортивном зале «Строитель» собрались десять мужских команд коллективов физкультуры — опытно-экспериментального завода, работников просвещения, медработников и др.

Первое место занял дружный коллектив медработников в составе: Б. А. Лебедева, А. Н. Нараджаева, Е. К. Баранова, В. Р. Щербины, А. М. Фирсова, В. А. Николаенко, В. И. Богомолова, Н. Н. Косенко, вторыми стали возовцы, на третьем месте — горпромторг.

В спортивном зале школы № 9 прошли соревнования среди женских команд. В них приняли участие семь коллективов физкультуры.

Уверенно провела все свои встречи команда промторга в составе Л. Десятковой, Т. Ореховой, Н. Кутелии, З. Ясиковой, С. Ярославцевой, М. Тимофеевой, И. Каргайской, Л. Шевченко. Второе место завоевали работники просвещения, третье — мясокомбинат.

По итогам трех видов программы лидируют коллективы работников просвещения, горпромторга и мясокомбината.

Желаем лучшего выступление команд опытно-экспериментального завода, горбыткомбината, треста столовых и ресторанов. Спартакиада горсовета ДСО «Спартак» закончит ся встречами баскетбольных женских команд в марте.

Желаем победного финиша!

В. ФИСЕНКО,
председатель
горсовета ДСО
«Спартак».

производить постоянную очистку дворов, усадеб от хлама и мусора. На территории дворов нельзя допускать неорганизованных свалок пищевых отходов, строительного мусора.

В жилых помещениях необходимо соблюдать чистоту, ежедневно удалять пищевые отходы и мусор, не допускать появления мышей. Все щели в полах, вводные отверстия труб следует заделывать цементом, а вентиляционные отверстия мелкой металлической сеткой.

Е. ЗАЙЦЕВА,
санврач.
Т. ПОЛУБЕНЬ,
врач областного Дома
санитарного
просвещения.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ.

Реклама, объявления

АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 5
ТРЕСТА «ДОНТРАНСВОДСТРОЙ»

производит набор учащихся

по подготовке водителей автомобилей 3 класса. За время учебы выплачивается стипендия 70 рублей в месяц.

На постоянную работу требуются:

автоэлектрики по капитальному ремонту агрегатов и узлов электрооборудования автомобилей — 3—5 разрядов,

ученики автоэлектриков, электрик - силовик 3—5 разряда, газосварщики 3—5 разрядов, водители грузовых автомобилей 2—3 класса. • Доставка рабочих и учащихся к месту работы — служебным автобусом.

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие в г. Волгодонске.

Обращаться в отдел кадров АТП-5, п. Шлюзы или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ГК ДОСААФ

объявляет набор на вечерние курсы по подготовке:

водителей легкового автомобиля с правом работы по найму;

водителей мотоцикла;

судоводителей - любителей.

Обращаться: ГК ДОСААФ, ул. Волгодонская, 22, телефон 27-01.

СТАНЦИИ САЛОВСКАЯ

требуются на работу:

дежурные по станции, стрелочники, составители поездов с предоставлением жилья по месту работы.

Принятые на работу пользуются льготами, установленными для железнодорожников.

Обращаться в отдел кадров станции Волгодонская или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ЦИМЛЯНСКОЕ ЭКСКУРСИОННОЕ БЮРО

организует железнодорожные путешествия по маршрутам:

Цимлянск—Ленинград—Цимлянск

с 12 февраля по 21 февраля

(стоимость путевки 114 рублей);

Цимлянск—Рига—Пярну—Ленинград—Цимлянск

с 21 февраля по 11 марта

(стоимость путевки 220 рублей).

За справками обращаться: г. Цимлянск, ДК «Энергетик», тел. 9-14-49.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРКООПТОРГ

приглашает на работу:

зав. складом (имеющего опыт работы),

лоточниц,

водителей мотороллеров,

продавцов кваса.

Обращаться: г. Волгодонск, пер. Первомайский, 77, тел. 22-01; магазин № 1, ул. Ленина, 88, тел. 32-22 или к уполномоченному по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ

на постоянную работу

требуются:

инженер - механик —

заведующий гаражом,

сменный мастер,

машинист котельной,

слесарь котельной,

санслесарь,

газосварщик

5 разряда,

слесари - наладчики,

ремонтники 4—5 разря-

да,

электрики 4—5 разря-

да.

токарь 5 разряда,

приемосдатчики (экспе-

диторы) готовой продук-

ции,

грузчики,

плотники,

гардеробщика,

дворник,

шоферы,

товаровед.

Обращаться в отдел кадров завода или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРКООПТОРГ

меняет новый автомо-

биль «Москвич-412-ИЭ»

на новый «ГАЗ-53»,

«ЗИЛ-130».

Обращаться: г. Волгодонск, пер. Первомайский, 77, тел. 22-01.

Меняю двухкомнатную

благоустроенную кварти-

ру (27 кв. метров, имеет-

ся телефон) в г. Ревда

Свердловской области на

равноценную или одноком-

натную квартиру в г. Цим-

лянске или Волгодонске.

Обращаться: г. Цимлянск,

ул. Ленина, 194.

НАШ АДРЕС: 347340,
г. Волгодонск, ул. Совет-

ская, 32-34.

ТЕЛЕФОНЫ: приемной

— 9-29-89; зам. редактора,

отдела партийной жизни —

26-31; отдела строитель-

ства — 26-44, ответственного

секретаря, отдела

промышленности —

24-24; отдела писем и бух-

галтерии — 24-49; типо-

графии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич